



ZLATIBORSKI OKRUG

## Opština Sjenica

Kralja Petra Prvog 1, 36 310 Sjenica  
020 / 741 071  
sjenica.rs

Međupštinski  
projekti | 10

Opštinski  
projekti | 10

Budžet projekata **423.205 evra**  
Učešće Programa **357.882 evra**, Učešće Opštine **65.323 evra**



Broj stanovnika  
**26.392**

Površina  
**1059km<sup>2</sup>**

Stepen razvijenosti  
**IV grupa**

Stopa nezaposlenosti  
**49,4%**

Prosečna zarada  
**38.499RSD**

Obim ostvarenog izvoza  
**13.283.513 USD**

Predsjednik opštine  
Hazbo Mujović

Ojačano lokalno  
upravljanje

5

Ukupan budžet 139.240 evra

Konkurentnost lokalne  
privrede i infrastruktura

12

Ukupan budžet 261.194 evra

Socijalno uključivanje

3

Ukupan budžet 22.771 evra

Opština Sjenica je brdsko-planinska oblast smeštena u Zlatiborskom okrugu, na prostranoj Sjeničko-pešterskoj visoravni okruženoj planinama.

Sjenički kraj okružuje devet planina viših od 1.000 metara i čine ga prostrane kotline Sjeničkog, Peštorskog, Koštanskog i drugih polja.

Razvojni potencijal Sjenice prvenstveno leži u osnaživanju poljoprivrede i stočarstva, zimskog turizma i rudarstva.

Sjenica je zbog svoje nadmorske visine, klime i zemljišnog kvaliteta lider u stočarstvu, dok su sjenički sir, sudžuk i jagnjetina, ovčja stelja i sjenički med predviđeni za zaštićenu oznaku geografskog porekla.

Kao u jednom od najhladnijih mesta u Evropi, u Sjenici se nalazi veći broj skijaških staza, ali i četiri rezervata i parka prirode zaštićena na republičkom nivou, pa je Sjenica podobna za

razvoj i letnjeg rekreativnog i zimskog sportskog turizma.

U Sjenici se nalazi i Rudnik mrko-lignitskog uglja „Štavalj“, čije se rezerve procenjuju najmanje na 190 miliona tona. Nabavka savremenije opreme omogućila bi bolju eksploataciju, a planira se i izgradnja termoelektrane snage 350 megavata, koja će strujom snabdevati celu zapadnu Srbiju. Opština je spoj različitih tradicija, o čemu svedoče stare crkve i džamije, kulturni spomenici ovog kraja. U samoj Sjenici nalazi se Džamija valide sultan iz 19. veka, sa kupolom prečnika 15 metara, bez ijednog stuba i bez temelja iz ere kada je Sjenica bila sedište Sandžaka. U Kumanici se može videti obnovljena Crkva Svetog arhangela iz 13. veka kao i Manastir Kumanica iz 16. veka. Sjednica je jedna od najmlađih opština u Srbiji sa prosečnom starosti stanovništva 39

godina. U opštini je obezbeđen kompletan obrazovni proces u oblasti poljoprivrede kako bi se stvorila lokalna ekspertiza.

Kroz Evropski PROGRES sprovodi se geografski informacioni sistem uspostavljanja opštinskog katastra podzemnih instalacija. U cilju pružanja podrške poljoprivrednim proizvođačima Sjenica je u saradnji sa Tutinom i Novim Pazarom kroz EU PROGRES osnovala Regionalni centar za razvoj poljoprivrede, opremljen savremenom laboratorijom za hemijsko i mikrobiološko testiranje poljoprivrednih proizvoda. Projekat opštine „Bez divljih deponija“, realizovan u saradnji sa opštinom Bajina Bašta, Stalnom konferencijom gradova i opština (SKGO) i Ministarstvom državne uprave i lokalne samouprave, proglašen je za najbolji projekat u kategoriji zaštite životne sredine u okviru programa EU Exchange 4.



Република Србија



Program finansira EU




Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra










Swiss Agency for Development  
and Cooperation SDC







Sprovodi program

EVROPSKI  
PROGRES

Ojačano lokalno upravljanje		5 projekata		139.240 evra
PROJEKAT / VRSTA PROJEKTA	OPIS	UČEŠĆE PROGRAMA (EUR)	UČEŠĆE OPŠTINE (EUR)	VREDNOST PROJEKTA (EUR)
 Uspostavljanje opštinskog GIS-a sa katastrom podzemnih instalacija <b>Geografski informacijski sistemi (GIS)</b>	Projekat predviđa mapiranje slabih tačaka u podzemnim instalacijama, ali se u velikoj meri usredsređuje na jačanje kapaciteta lokalnih opštinskih usluga i prikupljanje podataka korišćenjem lokalnih kapaciteta. Ovakav pristup osnažuje lokalnu samoupravu da vodi i odgovara za rezultate projekta.	99.900	13.000	112.900
 Izrada programskih budžeta za 2016. i petogodišnjih planova kapitalnih investicija <b>Planovi kapitalnih investicija i programsko budžetiranje</b>	Obezbeđivanje tehničke podrške LSU u oblastima programskog budžetiranja i planiranja kapitalnih investicija. Lokalnim samoupravama se pruža pomoć u razvoju budžeta za 2016. i planova kapitalnih investicija za period 2016–2020.	5.333	0	5.333
 Procena nivoa upravljanja lokalnih samouprava <b>Dobro upravljanje</b>	Procena će pružiti uvid u nivoe upravljanja lokalnih samouprava koje učestvuju u Programu.	1.475	0	1.475
 Podrška reformi upravljanja na lokalnom nivou i opštinskim stručnim centrima za dobro upravljanje <b>Dobro upravljanje</b>	Formulisanje paketa reformi za unapređenje upravljanja na lokalnom nivou; podrška opštinskim kapacitetima za dobro upravljanje i osnivanje opštinskih stručnih centara za dobro upravljanje	10.441	0	10.441
 Pružanje obuke o uslovima FIDIC-a za ugovore o izvođenju radova <b>Obuka za korišćenje FIDIC ugovora o izvođenju radova</b>	Pružanje obuke za korišćenje ugovora FIDIC-a o izvođenju radova u svim JLS obuhvaćenim Programom i obuke uz rad za JLS koje će dobiti bespovratna sredstva CFCU	9.091	0	9.091

Konkurentnost lokalne privrede i infrastruktura		12 projekata		261.194 evra
PROJEKAT / VRSTA PROJEKTA	OPIS	UČEŠĆE PROGRAMA (EUR)	UČEŠĆE OPŠTINE (EUR)	VREDNOST PROJEKTA (EUR)
 Sertifikacija koja se tiče priznanja statusa ovlašćenog korisnika tradicionalnog poljoprivrednog proizvoda „sjeničko jagnje“ <b>Zaštita geografskog porekla</b>	Pružanje tehničke pomoći i izrada neophodnih studija i elaborata za sertifikaciju ovlašćenih korisnika geografskog porekla	1.845	0	1.845
 Sertifikacija koja se tiče priznanja statusa ovlašćenog korisnika tradicionalnog poljoprivrednog proizvoda „sjenički sir“ <b>Zaštita geografskog porekla</b>	Pružanje tehničke pomoći i izrada neophodnih studija i elaborata za sertifikaciju ovlašćenih korisnika geografskog porekla	1.845	0	1.845
 Podrška poljoprivrednim zadrugama za upotrebu novih tehnika i tehnologija u proizvodnji <b>Podrška poljoprivrednim proizvođačkim grupama</b>	Pomoć uključuje obuke za upravljanje poljoprivrednim proizvođačkim grupama, kao i studijsku posetu jednoj od zemalja Evropske unije.	4.211	0	4.211
 Igraonica i rođendaonica <b>Žensko preduzetništvo</b>	Igraonica i rođendaonica	9.810	0	9.810
 Proizvodnja smrznutih pita i mantija <b>Žensko preduzetništvo</b>	Proizvodnja smrznutih pita i mantija	8.850	0	8.850
 Registracija zaštićenog imena porekla tradicionalnog poljoprivrednog proizvoda „sjenička stelja“ <b>Zaštita geografskog porekla</b>	Pružanje tehničke pomoći i izrada neophodnih studija i elaborata za zaštićeno ime porekla „sjenička stelja“	8.192	0	8.192
 Prerada prehrambenih proizvoda <b>Podrška preduzetnicima i mikro i malim preduzećima</b>	Prerada mleka i proizvodnja sireva	15.000	26.800	41.800
 Završetak zamene azbestno-cementnih vodovodnih cevi <b>Lokalni infrastrukturni projekat</b>	Rekonstrukcijom poslednjeg dela vodovoda u Sjenici kroz zamenu azbestno-cementnih cevi novima, donator će zaokružiti pružanje podrške ovom projektu, čije su aktivnosti započete 2010. godine. Projekat će omogućiti da se 620 domaćinstava, 40 privatnih preduzeća i 30 poljoprivrednih gazdinstava priključi na novi vodovodni sistem.	99.974	21.203	121.177
 Vertikalna dimenzija dobrog upravljanja <b>Dobro upravljanje</b>	Formulisanje politika i/ili upravnih propisa kojima se uređuje vertikalna koordinacija i komunikacija između JLS i državnih institucija	6.176	0	6.176

Konkurentnost lokalne privrede i infrastruktura		12 projekata		261.194 evra
PROJEKAT / VRSTA PROJEKTA	OPIS	UČEŠĆE PROGRAMA (EUR)	UČEŠĆE OPŠTINE (EUR)	VREDNOST PROJEKTA (EUR)
 Podrška u primeni elektronskog sistema za izdavanje građevinskih dozvola Podrška u primeni elektronskog sistema za izdavanje građevinskih dozvola	Projekat će se sprovesti u partnerstvu sa NALED-om i Ministarstvom građevine, saobraćaja i infrastrukture, i uključuje sledeće aktivnosti: treninzi i mentorska podrška za LSU i JKP, preporuke za unapređenje interne organizacije, uvođenje planskih dokumenata u centralni registar i prikupljanje podataka koji mogu doprineti unapređenju propisa.	2.088	0	2.088
 Podrška klasterima – „Pešter agroklaster“; transformacija tradicionalnog mlečnog proizvoda kajmaka u moderni regionalni proizvod Podrška klasterima	Projekat unapređenja kapaciteta članova klastera da proizvode i plasiraju kajmak za lokalna/regionalna tržišta putem standardizacije tradicionalnih recepata, starih vekovima, i njihovo usvajanje u modernoj proizvodnji industrijskih razmera	38.880	4.320	43.200
 Studija izvodljivosti i planska dokumentacija za planinu Golija Projekat Golija	Projekat će biti razvijen u partnerstvu sa Ministarstvom trgovine, turizma i telekomunikacija i lokalnim samoupravama i podrazumeva izradu plana detaljne regulacije za infrastrukturne koridore, pripremu modela za upravljanje Golijom kao i aktivnosti koje treba da doprinesu unapređenju znanja o upravljanju destinacijama.	12.000	0	12.000

Socijalno uključivanje		3 projekta		22.771 evra
PROJEKAT / VRSTA PROJEKTA	OPIS	UČEŠĆE PROGRAMA (EUR)	UČEŠĆE OPŠTINE (EUR)	VREDNOST PROJEKTA (EUR)
 Stručna praksa Stručne obuke	Korisnici će nakon obuka u javnom i privatnom sektoru moći da polažu državni ispit. Budući da broj zaposlenih u opštini Sjenica ne prelazi zakonski maksimum, opštini će nakon završetka obuka biti odobreno da zaposli pet korisnika.	10.000	0	10.000
 Proizvodnja papira i proizvoda od papira Samozapošljavanje mladih	Proizvodnja talasastog papira i kartona i ambalaže od papira i kartona – proizvodnja papirnih kesa za pakovanje hrane, kutija za hranu, torte, kolače	7.600	0	7.600
 Podrška socijalnom uključivanju na lokalnom nivou Aktivnosti socijalnog uključivanja	Podrška za pripremu i realizaciju lokalnih strategija/akcionih planova za zapošljavanje i socijalno uključivanje; promovisanje aktivnog uključivanja i poboljšane integracije socijalnih i službi za zapošljavanje	5.171	0	5.171